

## 2014上海崇明森林旅游节、第十七届崇明文化艺术节开幕

# “金秋欢乐季”:生态绿岛欢迎你

□ 记者 王宗双

本报讯 金秋崇明,生态与时尚相约,激情与梦想碰撞,美好与欢乐携手。9月22日上午,由上海市旅游局、崇明县政府主办的2014上海崇明森林旅游节、第十七届崇明文化艺术节在明珠湖畔的天鹅苑开幕。

县委副书记、县长马乐声,县委副书记、副县长唐海龙,市文化广播影视管理局副局长王小明,县领导郝炳权、陈锡昌、王菁、顾德昌等出席开幕式,并与到场市民游客共同观看演出。

遵循节俭办节理念,今年的森林旅游节和文化艺术节开幕式再次合并举办。铿锵激越的广场舞《牛鼓舞》、轻松欢快的健身舞《弹棉花》、时尚动感的健身操《青春的节拍》……一组合接地气、更亲民、贴近百姓的文艺节目,简约而又不失崇明本土特色,成功地将文化和旅游元素有机融合,鲜活展现了生态崇明淳朴浓厚的民俗文化和现代时尚的万千风情。

作为上海旅游节的重要组成部分,崇明森林旅游节自1998年成功举办以来,已成为生态崇明的一张亮丽名片。今年的森林旅游节历时40天,主题为“绿色崇明 生态之旅”,活动定位“大众的节日”,活动内容包括“激情互动”之旅、“文化体验”之旅、“野趣休闲”之旅、“舌尖崇明”之旅四大板块共计34项主题活动,是历届旅游节活动项目最多的一届。

今年的崇明文化艺术节首次变更主题为“绿色成就梦想 艺术点亮生活”,紧紧围绕“提升生态岛文化内涵,丰富市民文化生活”的办节目标,在形式上探索与崇明森林旅游节、上海市文化节、上海国际艺术节的“四合一”模式,“瀛洲风韵”、“田园归情”、“墨影流连”、“筑梦年华”、“相逢绿岛”五大板块31项主题活动,全面展现崇明生态文化建设成果。



记者 张峰 摄

## 27辆生态房车明珠湖畔天鹅苑撩开“神秘面纱”

# 沪上首个房车营地崇明开营

### “十一”长假期间八成床位已被预订,下月东平国家森林公园房车营地也将开放

□ 记者 王宗双

本报讯 9月22日上午,沪上首个房车营地在崇明正式开营,27辆生态房车在明珠湖畔的天鹅苑撩开“神秘面纱”。目前,房车的网上预订十分火爆,截至23日晚,“十一”长假期间的房车床位80%已被预订。10月中下旬,上海最大规模的房车营地也将对外开放,届时东平国家森林公园共推出100辆房车,供游客入住体验“车轮上的家”。

22日恰逢崇明森林旅游节开幕,当天,参观房车营地的市民游客门庭如市。记者在现场看到,营地内27辆房

车已全部就位,另外还有3个空车位可供游客自驾房车前来停泊、休闲。每个泊位相当于一个小花园,每辆车之间有绿化隔离,保证了一定私密性。

房车与酒店有何不同?据介绍,游客不仅可以在房车里观赏湖景,呼吸到沁人心脾的青草气息,还可以到明珠湖畔垂钓,或是在草地上闲坐、烧烤。而下月将推出的最大规模房车营地配备房车100辆,完全处在超大型的天然氧吧——东平国家森林公园之中。

房车营地是否生态环保?据现场工作人员介绍,明珠湖房车营地充分利用了湖泊环境,而东平国家森林公园房车营地则隐蔽于森林、湖泊边缘,

两处都采用地源热泵系统供水、供热、调节温度。营地所有污水,都进入景区排污管网系统,经污水厂处理后合格后排。

入住房车舒适度如何?27辆房车为美国一家房车公司制造,有的是全进口,有的是在国内组装,分4个型号,相当于有4种类型的房间。最宽敞的一款房车有22平方米,沙发可以通过简单拆卸组装变成床,最多可以容纳五到六个人居住。其他三种型号的房车,面积均为18平方米,车内空调、电视、电水壶等所有能源供应,都来自地源热泵这一清洁能源。(下转5版)

# 马乐声主持召开 县政府常务会议要求 加快培育发展 崇明家庭农场

本报讯 9月22日,县委副书记、县长马乐声主持召开县政府常务会议,研究部署家庭农场发展工作,讨论通过关于本县加快培育发展家庭农场的实施意见(以下简称“实施意见”)。

会议指出,发展家庭农场是贯彻落实国家和市有关会议文件精神、创新农业经营体制机制的重要内容,是破解“未来崇明谁来种地、怎样种地”问题的有效途径,是强化社会治理,包括加强外来人口管理、“两违”整治的重要举措。制定该实施意见有利于激发本县农民经营家庭农场的积极性,提高家庭农场的生产管理水平和经营效益,推动本县现代农业建设和城乡一体化发展。

实施意见明确将加快培育发展本地户籍家庭为经营主体的家庭农场,以引导土地优先流向家庭农场,实行家庭农场认定登记制度、建立家庭农场财政扶持政策、完善家庭农场人才培养培训机制、积极为家庭农场提供社会化服务等为工作重点,力争到2017年底全县创建市级示范家庭农场达150家,经认定合格的家庭农场经营者人均收入接近或达到城镇居民人均可支配收入。其中,对水稻种植型家庭农场给予重点扶持,一是以实际种植水稻面积为依据,县、镇两级财政安排专项奖补资金,由乡镇统筹用于鼓励农户规范流转承包地,培育发展水稻种植型家庭农场;二是对年度考核合格的水稻种植型家庭农场,根据考核成绩给予相应补贴。

会议要求,各有关部门、各乡镇要高度重视,加强政策宣传,形成工作合力,切实落实好各项扶持政策,促进本县家庭农场健康有序发展。要坚持实事求是、务求实效的原则,严格按照家庭农场相关标准,成熟一批、发展一批。要进一步推进金融保险、项目补助、社会化服务等向家庭农场聚焦,努力使经营家庭农场真正成为“体面的职业”,获得“体面的收入”。 □ 齐鸣



## 台风“凤凰”来袭 崇明积极应对

据中央气象台消息,今年第16号台风“凤凰”9月22日晚在浙江象山南部沿海登陆。截至9月23日下午记者发稿时,上海地区受台风“凤凰”影响,出现较明显降雨,崇明虽受一定影响,但由于预防及应对措施到位,总体秩序良好。24日起本县将逐渐雨止转阴,25日至26日以多云天气为主。未来三天气温保持在20℃到26℃之间。

# 亚运会夺金 有咱崇明人

### 崇明籍运动员秦晨路获亚运会场地自行车男子团体追逐赛冠军

□ 记者 杜焯 通讯员 施斌

本报讯 9月21日,仁川亚运会颁奖台上,中国队选手刘浩、师涛、秦晨路、袁中四位小伙子露出了灿烂的笑容。在刚刚结束的男子场地自行车团体追逐赛决赛中,四位小伙子力压东道主韩国队,以绝对优势夺冠,为中国摘得第九金。

这个冠军小组中,秦晨路是“我儆崇明人”。出生于1992年的秦晨路是一名90后,别看小伙子才20出头,自2006年被本县自行车教练武文泽看中,开始自行车训练以来,秦晨路已在自行车赛场上摸爬滚打了近十年。武文泽对这位得意门生的评价是:“速度快,耐力强,爆发力好,特别有拼劲。2007

年9月,秦晨路由崇明县体校输送进入市第二体育运动学校自行车队,2013年正式进入国家队。

据悉,秦晨路揽获的这块金牌,也是崇明籍运动员首次在亚运会上夺金。

又讯 9月22日,仁川亚运会又传捷报,中国队选手黄冬艳、敬亚莉、赵宝芳、姜吻吻在场地自行车女子团体追逐赛中夺冠。其中,黄冬艳也是“我儆



▲ 秦晨路(中国队左三)与队友在领奖台上庆祝。

崇明人”,成为继秦晨路后,又一位在本届亚运会上摘得金牌的崇明籍运动员。

## 上海崇明生态岛 国际论坛9月24 日举行

本报讯 9月24日至26日,第五届上海崇明生态岛国际论坛将在崇明金茂凯悦酒店举行。本次论坛以“绿色经济与可持续发展”为主题,邀请国内外专家学者为进一步推进生态岛建设出谋划策。期间,还将举行崇明县长咨询会,听取专家学者对崇明生态岛建设的意见和建议。

□ 记者 朱竟华